



Edición de la noche.

NOTICIAS DIRECTAS

NUEVA YORK

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL) (POR EL CABLE)

Nueva York 11, 3 t.

La prensa de esta población continúa comentando la conducta del ministro Sherman...

El World dice que la mera sospecha de que los cubanos puedan haber influido en la conspiración...

El World dice que la mera sospecha de que los cubanos puedan haber influido en la conspiración...

Trátase de demostrar actualmente que las municiones que llevaba la goleta detenida en Bridgeport...

Se dice que Florentina había tenido hace días accesos de enajenación mental...

Ha llegado a Cádiz, procedente de África, el periodista francés M. Gaudoux...

En cuanto ha llegado se ha presentado en el gobierno civil con objeto de obtener un certificado que acredite su arribo...

Se propone salir en seguida para Madrid, desde donde se dirigirá a París para dar por ganada su apuesta...

Ha llegado a Cádiz, procedente de África, el periodista francés M. Gaudoux...

El domingo 15, festividad de la Asunción, se verificará una gran corrida de Novillos...

La corrida empezará a las cuatro y media. El sábado se expendieron localidades en el despacho de la calle de Sevilla...

El domingo, de siete a once de la mañana, podrán ver los aficionados el ganado en los corrales de la plaza.

Como hemos anunciado, mañana a las seis saldrá de Madrid el tren especial para Cádiz...

A todos aquellos que no hayan visitado la preciosa capital andaluza conviene conocer algunos detalles de lo más digno de tenerse en cuenta...

Al llegar a Cádiz deben, en primer lugar, descomiar de la mayoría de los pupileros, llamados allí pimplis...

Deben los viajeros ajustar el pupillaje antes de entrar en ninguna de las llamadas casas de huéspedes...

El Sr. Anderson, historiador escocés, después de recorrer varias comarcas de Aragón y detenerse en Sabiñán y en Peñíscola (Valencia), ha regresado a su país...

Lleva curiosísimos datos acerca de la vida del célebre antipapa D. Pedro de Luna...

llamado Benedicto XIII, a cuya memoria se deba la Universidad escocesa de San Andrés...

En Aragón le acompañaba una señorita, igualmente dedicada a las investigaciones históricas.

Ayer salió para sus compras de Londres el acreditado sastre inglés Mr. John Roberts...

Una frase de Bismarck. El famoso ex canciller Bismarck es uno de los personajes que más expresivamente han telegrafiado su duelo a la ilustre viuda de Cánovas...

Dice en su despacho que nunca se inclinó ante nadie, pero lo hacía cuando en su presencia no iban a Cánovas.

Ayer por la mañana, en Toledo, un sujeto llamado Julio López mató a su amante Florentina Quiroga.

Paréceme que Julio se presentó anoche en casa de Florentina, quien se negó a abrir la puerta.

Esta mañana volvió a buscarla, y ya dentro del domicilio, empezó a reprimirla por su conducta.

Con este motivo riñeron, y ella salió huyendo por una puerta excusada, junto a la que se coló el criminal.

Al salir Florentina él la dió en el pecho una cuchillada que la atravesó de parte a parte.

Florentina expiró después de decir al matador estas palabras: «¡Si yo te quiero mucho!»

El agresor, que está viudo, hace cuatro meses que vino de presidio.

Florentina, que estaba separada de su marido, deja dos hijos pequeños.

Se dice que Florentina había tenido hace días accesos de enajenación mental...

El sucesor ha producido honda sensación.

Ha llegado a Cádiz, procedente de África, el periodista francés M. Gaudoux...

El domingo 15, festividad de la Asunción, se verificará una gran corrida de Novillos...

La corrida empezará a las cuatro y media. El sábado se expendieron localidades en el despacho de la calle de Sevilla...

El domingo, de siete a once de la mañana, podrán ver los aficionados el ganado en los corrales de la plaza.

Como hemos anunciado, mañana a las seis saldrá de Madrid el tren especial para Cádiz...

A todos aquellos que no hayan visitado la preciosa capital andaluza conviene conocer algunos detalles de lo más digno de tenerse en cuenta...

Al llegar a Cádiz deben, en primer lugar, descomiar de la mayoría de los pupileros, llamados allí pimplis...

Deben los viajeros ajustar el pupillaje antes de entrar en ninguna de las llamadas casas de huéspedes...

El Sr. Anderson, historiador escocés, después de recorrer varias comarcas de Aragón y detenerse en Sabiñán y en Peñíscola (Valencia), ha regresado a su país...

Lleva curiosísimos datos acerca de la vida del célebre antipapa D. Pedro de Luna...

aconsejamos también a los expedicionarios que no se hagan acompañar de ninguno de esos pimpis...

En Cádiz hay muchas y buenas casas de huéspedes establecidas en los centros de la población.

También prevenimos a los botijistas que si desean consumir buen vino manzanilla ó montañés...

Escuela de Bellas Artes, en cuyo museo hay cuadros de Zurbarán, Murillo, Velázquez y otros célebres maestros.

La iglesia de Capuchinos, donde se conserva el último cuadro que pintó Murillo y que se le ocasionó la muerte...

La histórica iglesia de San Felipe, célebre porque en ella se reunieron las Cortes de Cádiz.

La cripta de la Catedral, obra soberbia y admiración de propios y de extraños.

El Parque de Genovés, en el cual se celebran los festejos.

La plaza de Mina, hermosa y amplio jardín.

El museo Arqueológico. El Ayuntamiento y cabildo catedral dan exhibir la valiosa custodia de oro y plata...

En los templos de San Agustín, Catedral, San Pablo, San Lorenzo y otros se veneran imágenes de Montañés y de otros célebres escultores.

Y por último, que no dejen los botijistas de probar el pescado frito que se sirve por mañana y noche en las especiales freidorías de Cádiz.

Los bañeros del Carmen y del Real son dignos de visitarse. Los hay de playa y de marea alta.

El Donado Habrador.

Un cura robado y quemado. El párroco de Novena, en Monterroso, provincia de Lugo, ha sido víctima de un acto de salvajismo...

Después de robarle los ladrones 150 pesetas, único dinero que poseía el respetable y respetado sacerdote...

Los gritos lastimeros de la víctima acudieron algunos feligreses, encontrándole con horribles quemaduras y ya a punto de morir abrasado.

Mañana es el día señalado para dar comienzo a esta capital al pago, por los propietarios e industriales...

La patria y Cádiz jamás olvidarán cuanto deben a sus patrióticas iniciativas, aun en medio del duelo que a todos domina por el infortunio que sufre el país.

A ruego de cuantos están hoy a bordo, tenemos el honor de suscribir este saludo.

Indalecio Abril, gobernador civil; el conde de los Andes; Miguel Mendaro, representante del astillero; Juan Vea Murguía y Miguel Aguirre.

Ha salido de Cartagena la corbeta Nautilus.

LA MUERTE DEL SEÑOR CÁNOVAS DEL CASTILLO

CONSEJO DE MINISTROS

El celebrado ayer tarde a las seis en el ministerio de la Gobernación, fué muy breve.

A él asistió el señor ministro de Ultramar.

Tuvo por objeto principal, como anoche indicamos, tratar de la posibilidad de aplazar el entierro del Sr. Cánovas hasta mañana a ruego de la viuda que así lo suplicó ayer tarde al general Sr. Azcárraga.

Dió este cuenta en Consejo de aquel deseo, y el gobierno encargó a su presidente que visitase nuevamente a la viuda del señor Cánovas, y si insistía en que aplazase el entierro hasta mañana...

El general Sr. Azcárraga cumplió anoche este encargo, y ante la insistencia de la viuda accedió a su deseo, y anoche se dieron las órdenes de suspensión...

A las nueve de la mañana se ha celebrado hoy una misa en la capilla, a la que asistieron los ministros, presidentes de los cuerpos colegisladores, el gobernador, el alcalde de Madrid y la familia.

Se ha hecho, como ya indicábamos ayer, una variación en las personas que han de llevar las cintas del féretro, a causa de la ausencia del señor duque de Veragua...

En el Consejo se comentó, aunque brevemente, lo ocurrido poco antes en la reunión del círculo conservador...

Se ha inhibido de entender en la causa la jurisdicción ordinaria, y en su consecuencia ha comenzado a actuar la militar.

Desde Vergara. Michel Angiolillo ha pasado el día sereno y tranquilo y sin afectar arrogancias.

Contesta a cuanto se le pregunta en occorreo castellano y sin afectación alguna.

Ayer fué retratado, y al obtener el retrato hubo detalles curiosos.

Pidió para retratarse una corbata y un cuello limpio, porque, según ha dicho, al retratarlo ayer tuvo que subirse el cuello de la americana para que no se viesen las manchas de sangre que tenía en la camisa.

También pidió que se le diesen lentes, porque él los usa ordinariamente, y al ponerse los rompió los cristales, porque hacen el retrato oscuro y borroso.

Cuando se terminó el retrato preguntó con insistente curiosidad si había salido bien.

Pasó ayer la mañana leyendo un libro de cuentos.

Le han visitado los padres dominicos y le entregaron libros religiosos, que él aceptó.

Se cree que este es un preliminar de los padres para instarle a que se confiese.

Se le han tomado las medidas antropométricas y se han tomado también toda clase de precauciones de seguridad en la cárcel.

Han llegado individuos de la policía francesa, inglesa y de la judicial, creada para reprimir los crímenes del anarquismo.

El objeto de la policía francesa é inglesa es comprobar la filiación y demás circunstancias del criminal, para darle de baja en la lista que esas policías, más avisadas que la nuestra, llevan.

De los retratos de anarquistas que ha llevado nuestra policía judicial parece que el procesado ha reconocido a dos.

EN MADRID

VARIAS NOTICIAS

Las heridas de Cánovas.

De una interesante carta dirigida al Herald por uno de los médicos que hicieron la autopsia del cadáver del jefe del ministerio, cortamos los siguientes párrafos:

El reconocimiento de las heridas permitió reconstituir el orden en que éstas fueron producidas: la primera se advierte en el lado derecho del pecho junto a la región externa que tenía el orificio de salida en la parte posterior del torax junto a la columna vertebral.

Fué esta la que atravesó el periódico que leía en el acto de la agresión; siendo mortal de necesidad, le permití ponerse de pie, más que como acto voluntario como acto inconsciente, retrocediendo algunos pasos y volviendo la cabeza hacia el lado derecho, presentando la región mastoidea izquierda al arma del agresor, que disparó otros dos tiros de nuevo; el primero, que penetró por la región auricular, atravesando la masa encefálica y saliendo por la frente, y el segundo por la región supraclavicular, junto a la horquilla, que rompió vasos de tal importancia que determinaron una hemorragia interna, que le dejó exánquico al momento.

Todas las heridas eran mortales de necesidad en el acto, y puede asegurarse que no le permitieron darse cuenta de la terrible situación.

Gobernador civil de Murcia á alcalde de Madrid: En el tren correo de hoy van dos vagones de ramas de laurel, que esta Sociedad Económica de Amigos del País, en representación de la provincia, envía para cubrir la carrera que siga el entierro del excelentísimo señor presidente del Consejo.

Ruego á V. E., en nombre de la sociedad citada y de esta provincia, tan amiga por la ilustre víctima, que se haga cargo de la ejecución del pensamiento. No se han encontrado más hojas disponibles. Ignoramos si habrá suficiente; pero confiamos todos en que V. E. interpretará caso preciso a la realización de los deseos de Murcia, por lo cual anticipo á V. E. las gracias.

Las personas que cuidan de la viuda del Sr. Cánovas, consiguieron que aquella descansara anoche algunos momentos.

Ayer visitó el señor ministro de la Guerra al ex ministro Sr. Villaverde, quien manifestó á aquél el sentimiento que le había causado la desgracia del Sr. Cánovas.

El gobierno propondrá á S. M. la concesión del título de duquesa de Cánovas con grandeza de primera clase á la viuda del insigne hombre público y presentará á las Cortes un proyecto de ley pidiendo para dicha señora una vitalicia pensión equivalente al sueldo que disfrutaba su esposo.

Como en estos días se ha hablado de la distancia que recorrería el entierro, podemos decir que el trayecto comprendido entre la Huerta y la capitanía general, mide 3.650 metros, según las operaciones practicadas por el Estado Mayor.

La Escuela de Música y Declamación ha remitido una preciosa corona, que figura en la capilla ardiente, donde se halla el cadáver del Sr. Cánovas, y asistirán al entierro los profesores de la misma, presididos por su director, que regresará á Madrid con este solo objeto.

El testamento. Lo único que se sabe del testamento del Sr. Cánovas es que su señora se le ha presentado al presidente del Consejo, en apoyo de sus deseos respecto al enterramiento.

Se dice también, aunque esto no hayamos podido comprobarlo, que el insigne estadista lega al Estado su magnífica biblioteca, compuesta de más de 80.000 volúmenes, y se añade que en la Biblioteca Nacional se habilitará un salón que llevará el nombre del ilustre donante.

De tan notable biblioteca sabemos que contiene la primera y segunda edición del Quijote, cuatro ó cinco ejemplares únicos de otras tantas obras raras; una riquísima colección de manuscritos, y, en fin, cuantas obras científicas, literarias y artísticas verdaderamente notables ha producido el ingenio humano.

Sabida es de todos la pasión que el gran español, como le llama en la dedicatoria de una de sus coronas su entrañable amigo D. Joaquín Rivera, mostraba por los libros, en los que gustaba, grandes sumas de dinero.

Cuarenta y cinco mil reales mensuales sustraía de sus gastos cantidades que algunas veces se elevaban á miles de pesetas, siendo su hermano D. Emilio y el Sr. Rivera los encargados de la busca de cuantos libros raros salían á la venta.

Y de que esta afición suya le ha durado hasta los últimos años, es clara prueba la de que en el pasado mes de julio había gastado hasta 6.000 pesetas en libros.

El general Weyler. A las seis de la tarde de ayer llegó á la Habana el general Weyler Iva á caballo y escoltado por dos escuadrones.

Inmediatamente que se supo la llegada fueron á palacio diversas comisiones para saludarle, expresándole el sentimiento público por la muerte del Sr. Cánovas.

El general Weyler dijo á los comisionados que venía enfamado porque recibió la noticia del asesinato del presidente cuando acababa de comer, y la impresión le trastornó profundamente.

«Yo, señores—dijo,—estaba identificado en absoluto con la política del Sr. Cánovas, y la he seguido fielmente.»

Añadió que la muerte del gran hombre de España era una inmensa desgracia nacional.

«Para todos lo es, pero mucho más para nosotros, porque á Cánovas se debe que España conserve la isla de Cuba.»

Weyler pronunció estas palabras muy emocionado y con lágrimas en los ojos.

El gobernador de Murcia, señor conde de Torre Vélez, ha enviado una corona por conducto de su hermano el coronel Madariaga, á quien ha confiado su representación en el entierro.

El coronel Madariaga se unirá en la comitiva fúnebre á las comisiones que con el mismo objeto han venido de aquella capital.

Como en estos días se ha hablado de la distancia que recorrería el entierro, podemos decir que el trayecto comprendido entre la Huerta y la capitanía general, mide 3.650 metros, según las operaciones practicadas por el Estado Mayor.

La Escuela de Música y Declamación ha remitido una preciosa corona, que figura en la capilla ardiente, donde se halla el cadáver del Sr. Cánovas, y asistirán al entierro los profesores de la misma, presididos por su director, que regresará á Madrid con este solo objeto.

El testamento. Lo único que se sabe del testamento del Sr. Cánovas es que su señora se le ha presentado al presidente del Consejo, en apoyo de sus deseos respecto al enterramiento.

Se dice también, aunque esto no hayamos podido comprobarlo, que el insigne estadista lega al Estado su magnífica biblioteca, compuesta de más de 80.000 volúmenes, y se añade que en la Biblioteca Nacional se habilitará un salón que llevará el nombre del ilustre donante.

De tan notable biblioteca sabemos que contiene la primera y segunda edición del Quijote, cuatro ó cinco ejemplares únicos de otras tantas obras raras; una riquísima colección de manuscritos, y, en fin, cuantas obras científicas, literarias y artísticas verdaderamente notables ha producido el ingenio humano.

Sabida es de todos la pasión que el gran español, como le llama en la dedicatoria de una de sus coronas su entrañable amigo D. Joaquín Rivera, mostraba por los libros, en los que gustaba, grandes sumas de dinero.

Cuarenta y cinco mil reales mensuales sustraía de sus gastos cantidades que algunas veces se elevaban á miles de pesetas, siendo su hermano D. Emilio y el Sr. Rivera los encargados de la busca de cuantos libros raros salían á la venta.

Y de que esta afición suya le ha durado hasta los últimos años, es clara prueba la de que en el pasado mes de julio había gastado hasta 6.000 pesetas en libros.

El general Weyler. A las seis de la tarde de ayer llegó á la Habana el general Weyler Iva á caballo y escoltado por dos escuadrones.

Inmediatamente que se supo la llegada fueron á palacio diversas comisiones para saludarle, expresándole el sentimiento público por la muerte del Sr. Cánovas.

El general Weyler dijo á los comisionados que venía enfamado porque recibió la noticia del asesinato del presidente cuando acababa de comer, y la impresión le trastornó profundamente.

«Yo, señores—dijo,—estaba identificado en absoluto con la política del Sr. Cánovas, y la he seguido fielmente.»

Añadió que la muerte del gran hombre de España era una inmensa desgracia nacional.

«Para todos lo es, pero mucho más para nosotros, porque á Cánovas se debe que España conserve la isla de Cuba.»

Weyler pronunció estas palabras muy emocionado y con lágrimas en los ojos.

El gobernador de Murcia, señor conde de Torre Vélez, ha enviado una corona por conducto de su hermano el coronel Madariaga, á quien ha confiado su representación en el entierro.

El coronel Madariaga se unirá en la comitiva fúnebre á las comisiones que con el mismo objeto han venido de aquella capital.

—Entrad... creo que he encontrado algo para vos.

La voz era agradable. La propietaria de aquella voz era una mujer de unos cincuenta años, vestida de negro, de facciones marchitas pero agradables aun, de una inteligencia.

Ocupaba con su hija, una joven de dieciséis años, muy enferma, un cuarto de trescientos ramos al lado del de Aurora.

Durante el día no estaba nunca en casa. —Es una rareza verme ¡he! —dijo.— Pero Teresa esta peor... He avisado al médico y quiero estar aquí para cuando venga á verla. He encontrado quien me reemplace en el kiosko. No puedo dejar aquello solo. Esta buena mujer se llamaba la señora Simonet.

Era la viuda del cajero de una casa de banca. Su marido había muerto hacia diez años y no poseía más que su colocación.

Los últimos recursos se habían agotado á causa de su enfermedad y la viuda había sido muy feliz en encontrar un kiosko donde vender periódicos.

El kiosko de la señora Simonet estaba en la esquina de la calle del Bac y del boulevard de San German.

Tenía que estar en él desde las seis y media de la mañana hasta las diez de la noche.

La señora Simonet estaba muy sujeta; pero al menos tenía la suerte de ganar de cuatro á cinco francos diarios y con esto vivían su hija y ella.

Todavía hubiera hecho algunas economías si el estado delicado de Teresa no la hubiera obligado á hacer con frecuencia, desembolsos para medicamentos y médicos.

Pero no se quejaba. Era de carácter alegre y muy valiente.

Los días pasaban para ella con mucha rapidez, ocupada en el arreglo de sus cuentas y distraída con el vaivén de los compradores, que como en su mayoría eran del barrio y la conocían mucho; echaban con ella sus parralitos.

Los malos días para ella eran esos del invierno en que hiela mucho ó cuando el viento y la lluvia la llevaban su mercancía ó se echaban á perder á pesar de sus esfuerzos.

Sin embargo raras veces perdía su buen humor.

Hizo entrar á Aurora en la cocina que era para ella la habitación predilecta y donde recibía sus escasas visitas, porque de las otras dos habitaciones que tenía, una estaba desamueblada y la otra servía de dormitorio á la

madre y á la hija, y como esta por su enfermedad estaba casi siempre acostada y con poco humor para hablar con quien quiera que fuese, no quería molestarla.

—¿No marchan bien las cosas?—preguntó á su vecina viéndola triste.

—¡Oh! no.

—Sin embargo, ¿habéis encontrado colocación en una casa bastante buena de los alrededores de la Bolsa?

—Sí, pero no volveré allí.

—El sitio no tiene buena reputación... Yo oigo á las gentes... Hablo con muchos... y a saber que estáis allí, me he fijado con interés. ¿De modo que no había medio de seguir allí?

—No.

—¿Allí se gana buen sueldo?

—Según parece... No he tenido tiempo de saberlo; pero si se gana, cuesta caro, demasiado, al menos para mí.

Aurora se expresaba con sorda cólera.

—¿Me deciais que habiais encontrado?...

—Sí, algo para vos... pero es tan poco... que apenas si me atrevo...

—¡Decídmelo! Será el primer dinero que habré ganado desde que estoy en París.

Y era preciso buscar un medio de ganar algo.

Los recursos se acababan. Y Elena iba á dar á luz.

Estaban á últimos de diciembre. En las habitaciones hacía un frío horrible. Siete grados bajo cero.

De los dos mil francos que el menor de los Caylus la había dado, le quedaban trescientos escasos.

—Pues bien—dijo la señora Simonet,—¡que os he encontrado podrá ayudarnos á esperar con más tranquilidad. Se trata de costura. ¡Podríais trabajar en vuestra casa!

Aurora respiró. No tener que ir á casa ajena. Ganar, por poco que fuese, pero libremente, sin bajarse á sufrir exigencias que la sublevaban, proposiciones que la hacían saltar.

Además, tenía que cuidar á Elena.

La pobre señora Simonet tomó mil precauciones para hacerla la proposición.

—Pagan muy poco! —dijo.

—Bueno; menos gana ahora—contestó Aurora.

Por fin se decidió á explicar el asunto.

Era en la calle del Bac, en un taller de rop blanca, donde trabajaban para un gran almacén.

La dueña del taller buscaba costureras para cederlas trabajo, porque tenía pedidos enormes.

Se trataba de peinadores ya cortados y que había que hacer.

Caso necesario, la dueña suministraría una ó dos máquinas.

La señora Simonet se excusaba.

—Ciertamente eso no será más que por poco tiempo—decía,—porque era imposible que la situación no mejorara pronto. Concluirían por encontrar para aquella pobre Elena y para ella alguna colocación en una casa buena.

Y añadió:

—Es preciso no desesperar. Estoy segura de que si encontraréis.

—No, á mí no me admitirán en ninguna —dijo Aurora con amargura.

Estaba en ese estado de revolución que resulta de la impotencia de los esfuerzos, de la mala suerte que nos persigue y nos aplasta, que paraliza las mejores voluntades y que agría las naturalezas más resistentes.

Apenas si se atrevía á ir á ver á la señora que la hablaba la vendedora de periódicos.

Fué preciso que la señora Simonet la insulas.

—¡Id—la dijo.—No os desaniméis... Nada os cuesta ver.

Por fin se decidió.

El taller estaba situado en el quinto piso de una casa, no tan vieja como la de los Grünbach; pero más triste. Era una habitación muy pequeña.

Una docena de jóvenes trabajaban en silencio, encorvadas sobre sus máquinas; algunas de ellas cortaban las prendas sobre grandes mesas y se las distribuían á las otras.

La mayoría de aquellas jóvenes parecían delicadas, á juzgar por sus caras.

De cuando en cuando interrumpía aquel silencio un golpe de tos que desgarraba los oídos.

Ha llegado a Madrid para asistir al entierro del Sr. Cánovas, el señor obispo de León.

Al tener noticia el nuevo presidente del Consejo de que el Sr. Sagasta se proponía salir para Madrid en un tren especial, con el objeto de asistir al entierro del que fué jefe del gobierno, le dirigió un telegrama pidiéndole el aplazamiento.

El Sr. Sagasta contestó al señor ministro de la Guerra, agradeciéndole el aviso. Además, el presidente del Consejo de gobierno, de acuerdo con los demás ministros, que también tenían noticia del propósito del Sr. Sagasta, ha dirigido a éste otro telegrama, diciéndole que el gobierno ha acordado ofrecerle un puesto en la presidencia del duelo.

Formación de la comitiva fúnebre.

El entierro del Sr. Cánovas del Castillo se verificará mañana a las cuatro de la tarde, con sujeción al ceremonial aprobado por real orden de la presidencia del Consejo de ministros y que se ha publicado por la prensa.

Para facilitar el orden de la formación de la comitiva que ha de asistir a la traslación del cadáver, y teniendo en cuenta el numeroso concurso de comisiones que acuden de provincias, se ha dispuesto que con antelación a la salida del carro fúnebre se vayan situando los concurrentes según el orden del ceremonial establecido en los sitios que previamente estarán señalados en el trayecto desde la plaza de Colón al Obelisco.

A este efecto y por el mismo orden que a continuación se señalan los acudidos de los establecimientos de Beneficencia, las cofradías y sacramentales, los porteros de los centros oficiales, las personas que no tengan puesto oficial designado, los generales, jefes y oficiales del ejército y armada, los ayuntamientos y diputaciones provinciales, se irán colocando en el referido trayecto, en la orden de Poniente ó sea a la izquierda en dirección a la Huerta. La correspondiente indicación se señalará sobre el terreno por medio de carteles y por los agentes del gobierno.

Los carruajes de los invitados que quedan anteriormente indicados tomarán al subir la dirección que lleva el tranvía del Hipódromo y después de dejar en esa acera a los que forman parte de las respectivas comisiones, seguirán a unirse a los demás carruajes desde el Obelisco al Hipódromo, en el sitio que se les designa.

Las autoridades, tribunales superiores, otros cuerpos del Estado y cuerpos eclesiales, entrarán por la calle de Serrano a la casa mortuoria para acompañar al cadáver y unirse a la comitiva; y no se moverán de sus respectivos sitios hasta que se de la señal, después de situarse el carro fúnebre en el lugar que le corresponda conforme al ceremonial.

Los carruajes de estos señores subirán por la calle de Serrano y después bajarán por la de López de Hoyos, a situarse en fila en el sitio que les corresponde, desde el Obelisco de la Castellana al Hipódromo.

Los coches de respeto del finado, Casa Real y presidencia del Consejo irán inmediatamente después de la Escuela Real y antes del regimiento de caballería, y a continuación de estos coches de respeto de los cuerpos colegisladores y los de los señores ministros y autoridades, siguiendo los otros de los demás.

A la llegada de los coches a la puerta del Sol, los de los señores ministros y autoridades continuarán por la calle Mayor a situarse en las calles de la Almudena y Escorial durante el día. Los demás carruajes de la comitiva, tomarán por la calle del Arsenal a desembocar en la plaza de Oriente, donde esperarán que termine el desfile para continuar por la de Bailén a la Cuesta de la Vega.

El Sr. Romero Robledo estuvo esta mañana en la capilla ardiente oyendo una de sus misas que en ella se dijeron.

Después volvió el Sr. Romero a la Huerta, donde fué recibido por la señora de Cánovas, permaneciendo largo rato en su compañía.

Procedentes de Córdoba han llegado a Madrid nuestros queridos amigos el senador señor marqués de Santa Rosa y su hermano el diputado a Cortes señor conde de Cárdenas, quienes vienen para asistir al entierro del Sr. Cánovas y depositar una magnífica corona sobre el féretro.

Dichos señores han estado en el ministerio de la Guerra a saludar y ofrecerse al general Azcárraga.

El diputado a Cortes por la Habana, señor González López, ha recibido el siguiente telegrama del alcalde de aquella ciudad:

González López. Madrid. Ruego represente a este Ayuntamiento en funerales ineludible Cánovas, y destituya por alcalde y Ayuntamiento una corona y otra por el pueblo de la Habana a su hijo adoptivo. Miguel Diaz.

El Ayuntamiento de Barcelona ha tomado los siguientes acuerdos: Celebración de unas solemnes exequias en la santa iglesia catedral en sufragio del alma del finado.

Dar el nombre de Cánovas del Castillo a una de las principales vías que se abran en esa capital. Depositar, en nombre de la ciudad, una corona sobre el féretro, de la que será portadora una representación de este Ayuntamiento, constituida por los señores tenientes de alcalde D. Diego de la Llave y don Federico Travé y concejal D. Ramón Martínez, que, simbolizando respectivamente a diversas fracciones políticas que figuran en el cuerpo municipal, ofrecen la mejor prueba de que ante la inmensa desgracia que aflige hoy a España, todos los españoles se han unido en estrecho vínculo para rendir homenaje de admiración y respeto al que en vida fué honra y gloria de nuestra patria.

Y finalmente, suprimir, en señal de luto nacional, los festejos oficiales que debían celebrarse próximamente en algunas importantes barriadas de esta ciudad.

Real Academia de Ciencias Morales y Políticas.

Esta corporación, además de los acuerdos adoptados en orden al entierro del Sr. Cánovas y a las manifestaciones de duelo por la pérdida del que fué su individuo de número, ha dispuesto que otra comisión, representando a la Academia, asista a los funerales que se celebren en esta corte.

Encargará a sí mismo a un señor académico la redacción de la necrológica que para rendir homenaje de admiración y respeto al que en vida fué honra y gloria de nuestra patria, será impreso a sus expensas y repartido profusamente.

El digno secretario perpetuo de la Academia, D. José García Barzanallana, que se hallaba en San Sebastián atendiendo al restablecimiento de la quebrantada salud de su esposa, a pesar de tan sagrado deber, ha querido prescindir del que le importa el cariño que profesaba al Sr. Cánovas, y ha regresado a Madrid en el mismo tren que condujo el cadáver, con el propósito de

acompañarlo en su traslación al cementerio.

El Sr. Cánovas ingresó en la Academia en 1881: ocupaba la medalla número 2; y en su discurso de recepción, obra maestra como todas las suyas, desarrolló el interesante tema: «Las últimas hipótesis de las ciencias naturales no dan fundamentos más firmes a la sociología que las creencias, aun miradas también como hipótesis, en que los estudios sociológicos han solidado buscar sus cimientos hasta ahora.»

La Academia de Derecho de Barcelona, ha telegrafado a su socio honorario, señor Romero Robledo, comisionándole para que ostente su representación en el entierro de D. Antonio Cánovas del Castillo, también socio honorario de aquella docta corporación.

El marqués de Barzanallana ha llegado hoy en el expreso de Zaragoza, para asistir al entierro del Sr. Cánovas, y después de inscribirse en la lista de la Huerta, ha ido a ofrecerse al presidente del Consejo de ministros.

EN LA HUERTA

Durante todo el día de hoy han seguido llegando al palacio de los Sres. de Cánovas del Castillo innumerables coronas, así de Madrid como de las comisiones de provincias.

A las nueve de la mañana se dijo en la capilla ardiente la primera misa, asistiendo a ella la ilustre viuda, los ministros, los presidentes de las Cámaras, el gobernador, el alcalde y la servidumbre de la casa.

Desde esta hora hasta las doce ha seguido ofreciéndose el santo sacrificio en los dos altares de la capilla.

La última misa la dijo a las doce el capellán de la casa D. Miguel Roa.

A estos actos religiosos han asistido los individuos de la familia del ilustre finado, algunos íntimos de la casa, y varios hombres públicos, entre ellos los Sres. Romero Robledo y Villaverde.

Terminada la capilla ardiente la misa de Requiem, la viuda del Sr. Cánovas hizo presente al general Azcárraga su profundo agradecimiento a la reina por la parte que había tomado en su duelo, concediendo excepcionales honores al cadáver de su malogrado esposo, como asimismo al gobierno, y en general a todo el país, por las infinitas muestras de pésame que ha recibido de presentaciones de todas las clases sociales.

A las diez se autorizó la entrada pública en la capilla ardiente.

Puede decirse que casi todo Madrid, sin distinción de clases sociales, ha desfilado ante el cadáver.

Entraban por la verja principal de la calle de Serrano, formándose apretada cola, de cuyo orden cuidaban agentes de orden público y parejas de caballería de la guardia civil.

Ya dentro de la suntuosa residencia, salían a las habitaciones de la planta baja por la escalinata que da acceso a la galería de las estatuas, penetrando en el salón de las Armaduras—donde está colocada la capilla ardiente—y salían por la puerta del jardín frente a la Castellana.

El desfile se ha efectuado, a pesar de la aglomeración de gente, con el mayor orden. La caja mortuoria aparecía medio oculta entre un sinnúmero de coronas, de forma que no podía verse el cadáver.

Dos alabarderos que iban relevándose cada media hora, daban guardia a los restos del Sr. Cánovas.

Ha sido la manifestación de hoy la expresión de verdadero duelo del pueblo de Madrid.

La señora viuda de Cánovas ha recibido por la tarde algunas contadas personas, entre ellas al Sr. Romero Robledo.

Los funerales.

El lunes, a las diez de la mañana, se celebrarán en San Francisco del Grande las solemnes honras fúnebres por el alma del Sr. Cánovas del Castillo.

Oficiará el arzobispo obispo de Madrid Alcalá y tomará parte en los funerales la capilla de música religiosa que dirige el notable maestro compositor D. Gregorio Mateos, organista de aquella iglesia.

La capilla la componen más de cien profesores, y durante la ceremonia se ejecutarán obras clásicas de Beethoven, Mozart y otros maestros.

IMPRESION EN PROVINCIAS

Barcelona 11, 8'20 n. La policía de esta capital sigue practicando los reconocimientos en el domicilio de algunas personas sospechosas. Hoy han sido detenidos tres extranjeros.

Asesirase que desde noviembre último la policía poseía el retrato y antecedentes de Angiolillo, y que ha vigilado continuamente las estaciones y muelles para prenderle si llegaba a esta capital, como otros de los complicados en el atentado de la calle de los Cambios que lograron escapar de Barcelona.—Figuerola.

Málaga 11, 5 t. Mañana se verificará en nuestra catedral solemnes honras fúnebres por el alma del Sr. Cánovas del Castillo, oficiando de gran pontifical el obispo de la diócesis.

Asistirán todas las autoridades y corporaciones y a juzgar por las invitaciones repartidas, cuantas personas de alguna significación encierra Málaga.—Fabra.

Santiago 11, 9'10 n. El Ayuntamiento ha acordado enviar telegramas de pésame a la reina, al gobierno y a la viuda del Sr. Cánovas.

Pronunciáronse discursos en elogio del Sr. Cánovas y condenando el brutal atentado. Después se levantó la sesión en señal de duelo.—Mencheta.

Valencia 11, 3'50 t. Han salido de ésta los señores marqués de Cáceres, y de Olegui, para asistir al entierro del Sr. Cánovas.

EN SAN SEBASTIAN

POR TELEGRAFO

San Sebastián 11, 5'3 t. En San Sebastián Collantes no ha ido a Madrid al entierro del Sr. Cánovas por encontrarse enferma una de sus hijas.—Aguilar.

San Sebastián 11, 4'5 t. Una carta particular de Santa Agueda refiere que el viernes de la semana anterior el Sr. Cánovas del Castillo estuvo en el convento de hermanos maristas de Escoriaza, donde pasó la tarde, confesándose.—Fabra.

San Sebastián 12, 5'41 t. El juez militar que instruye el proceso contra el autor del asesinato del Sr. Cánovas no sigue el procedimiento sumarísimo ni ahora tramita alguno legal.

Se nombrará el Consejo de guerra a últimos de la presente semana, dictándose el fallo en la próxima.

El tribunal se constituirá en Vergara. Entiendo en el proceso la jurisdicción militar, por haberse declarado el rey anarquista y teniendo en cuenta que quien juzga lo principal juzga los derivados.

En Barcelona entendieron los tribunales militares en la causa contra los anarquistas.—Aguilar.

Los anarquistas ingleses.

(POR TELEGRAFO)

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Londres 12, 9'50 m.

The Standard dice que el comité ejecutivo de la Federación Social Democrática ha adoptado una moción, en que se declara que el asesinato de Cánovas está justificado por la cruel persecución y las torturas que éste ha hecho sufrir a los españoles que profesan ideas avanzadas de cualquier naturaleza que sean.—Hurry.

Angiolillo en Marsella.

(POR TELEGRAFO)

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Paris 12, 10'22 m.

Según telegrafían de Marsella, a consecuencia de las pesquisas que acaba de hacer la policía, se han encontrado rastros de la estancia que en aquella ciudad hizo Angiolillo.

En setiembre de 1896 fué detenido por haber contraído a un decreto de expulsión del territorio francés.

Sin embargo, su proceso fué sobredado porque se reconoció que había sido víctima de una similitud de nombre.

Su retrato existe todavía en la escribanía del tribunal.

Angiolillo salió poco después para España.—Huerfano.

EL CONSEJO DE GUERRA

El juez militar Sr. Almaraz ha terminado hoy el sumario contra Miguel Angiolillo, y ha elevado la causa a plenario, pidiendo la celebración del Consejo de guerra.

Es probable que hoy mismo designe el capitán general del distrito los jefes y oficiales que han de formar el Consejo de guerra, y el nombre del defensor al reo.

Hasta el sábado se cree que no celebrará el Consejo la primera sesión.

Una vez que dicte sentencia, ésta ha de ir a la aprobación del capitán general del distrito, Sr. Augustin, quien, oyendo al auditor, dictará la ejecución del fallo.

Es opinión de personas competentes, con quienes hemos hablado, que el Consejo ha de aplicar al asesino los artículos del Código penal ordinario. Por tanto, si el fallo, como se espera, es condenando a Angiolillo a la última pena, la ejecución será en garrote, levantándose el patíbulo en el término municipal de Mondragón, a las inmediaciones del lugar del crimen.

Es probable que hasta el lunes ó el martes no pueda verificarse la ejecución, salvo algún incidente que es posible pueda surgir en el seno del Consejo.

CONSEJO DE MINISTROS

DE HOY

A las seis y media se ha reunido esta tarde el Consejo de ministros en Gobernación para ultimar algún detalle del entierro del Sr. Cánovas.

Esta mañana se reunieron en uno de los salones de la Huerta los señores viuda, y los señores de las Cámaras con la señora viuda, a la cual manifestó a aquellos que la causa de su desdeseo de ayer de aplazar el entierro había sido el necesitar veinticuatro horas más de tiempo para preparar el panteón, a fin de que no estuviese depositado el cadáver en el cementerio.

También quedarán esta tarde acordados definitivamente los personajes que llevarán las cintas del féretro. Los indicados hasta ahora son los Sres. Martínez Campos, como ex presidente del Consejo; López Domínguez, como capitán general; Olegui, como almirante de flota; Sexto, como vicepresidente del Senado; García Aliz, como vicepresidente del Congreso; Romero Robledo, como ex ministro conservador más antiguo; y un académico de la Historia, y un vicepresidente del Ateneo.

LA POLICIA Y EL ANARQUISTA

ANGIOLILLO

Angiolillo estuvo en Madrid. Esto es innegable. Lo comprueba su mismo dicho y el haberse provisto de tarjetas de visita en esta capital.

¿Qué hizo durante su estancia en Madrid? ¿Quiénes fueron las personas que le trataron? ¿Todo esto falta averiguar, y a la policía judicial principalmente corresponde obtener estos datos.

Nosotros hemos examinado todos los partes que durante el mes de julio entregaron los dueños de casas de huéspedes y fondas, en las respectivas delegaciones de vigilancia, y en ninguno de esos partes figura el nombre de Angiolillo, ni tampoco el con que se hacía pasar en Barcelona.

En todas partes, pues, era conocido Angiolillo, menos en la capital de España y en Santa Agueda.

Motivos son estos más que suficientes para que el gobierno adopte energías determinaciones y obligue a la policía de Madrid a trabajar hasta conseguir las noticias indispensables al objeto indicado, y podremos entonces saber quienes son las personas adictas al anarquismo que residen en la capital.

Para algo existe la policía.

El Donador Mablador.

TELEGRAMAS

DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Listoa 12. La colonia española en esta capital dispondrá la celebración de solemnes honras fúnebres por el alma del Sr. Cánovas del Castillo.

Bruselas 12. La Conferencia parlamentaria de la paz ha acordado un mensaje de pésame, que habrá de dirigirse al gobierno español, con motivo del horrible asesinato del Sr. Cánovas del Castillo.

También se ha acordado, entre aplausos, un voto de gracias al español Sr. Marcoartú, con motivo del premio de 5.000 francos concedido por el mismo.

Viaje presidencial. Paris 11.

A las diez de la mañana de hoy ha regresado a esta capital el presidente de la república Sr. Faura, habiendo sido ayer muy obsequiado en su visita a Chambery y Annecy.—Fabra.

Demonstración hostil. El Haya 12.

Delante del domicilio del ministro de España se reunieron anoche unas quince personas y empezaron a dar gritos de «Viva la anarquía».

Todos los manifestantes fueron detenidos y conducidos a las oficinas de policía.—Fabra.

Noticia desmentida. Nueva York 11.

El Sr. Sherman ha negado rotundamente la declaración que le ha atribuido el periódico Herald de que después de la muerte del Sr. Cánovas España no podría conservar la isla de Cuba.—Fabra.

Anarquista y laborante. Paris 12.

El anarquista español Tarrida, expulsado de Francia, y que prometió salir ayer mismo para Inglaterra, pasó la noche última en el café de Montmartre, donde fué encontrado por el comisario de policía señor Acoasta.

Este, dirigiéndose al anarquista, le dijo:—Usted es Tarrida.

A lo que el interpelado contestó:—Mi nombre es Marmol.

El comisario de policía le invitó a que le acompañara a las oficinas de policía, donde declaró que era un republicano democrata, y que reprochaba los atentados anarquistas.

Esta madrugada, Tarrida fué acompañado por dos agentes que le obligaron a tomar el tren para Bruselas.

Poco después, otros dos individuos de la policía llevaban a cabo la detención de Planaz, que procedente de Cuba ha llegado con objeto de organizar en París una activa agitación cubana.

El gobierno le ha ordenado la inmediata salida de Francia; pero Planaz ha solicitado y obtenido un breve plazo para arrear ciertos asuntos particulares.

Después marchará al Havre, donde se embarcará con destino a Nueva York.—Fabra.

Trabajos carlistas. Toulouse 12.

Anunciase para muy en breve una importante reunión de los delegados carlistas de todas las regiones de Cataluña. La reunión se verificará en un punto próximo a la frontera, que aun no está decidido ó cuyo nombre se guarda secreto.

Don Jaime de Borbón, hijo del pretendiente, asistirá a dicha reunión.—Fabra.

Meeting anarquista. Londres 12.

El periódico Daily Telegraph dice haber sido autorizado el meeting de anarquistas españoles que habrá de celebrarse en Trafalgar Square el día 22 del corriente.—Fabra.

Planas va a Inglaterra. Paris 12.

El filibustero español Planas ha salido en la mañana de hoy con dirección a Calais, en cuyo puerto embarcará para Inglaterra. Le acompañan dos agentes de la policía francesa.—Fabra.

Valores en Bolsa. Paris 12.

Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 61-51, 5 por 100 francés, 105-20.

Londres 12. Exterior español, 61-51.—Fabra.

NACIONALES

Alicante y «La Correspondencia». Alicante 11, 1 m.

Anoche celebró sesión el Ayuntamiento, acordados unánimemente y con entusiasmo, obsequiar con dos álbumes ilustrados con vistas de la población al director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, señor Mellado, y a su representante en ésta, señor Mestre y Martínez.

Dichos álbumes contendrán multitud de trabajos, que llevan a su pie la firma de todas las personas que representan las fuerzas vivas de esta capital.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

POR TELEGRAFO

San Sebastián 11, 4'5 t.

El Sr. Dupuy de Lome ha telegrafado al duque de Tetuán que Sherman niega haber dicho que España no podía continuar la guerra por falta de recursos.

Las declaraciones del World resultan, pues, falsas.—Aguilar.

San Sebastián 12, 3'20 t.

La reina ha firmado hoy el decreto concediendo honores de capitán general marqués con mando en jefe, al cadáver del Cardenal Monseñor.

El arzobispo de Valladolid, cardenal Cascajares, ha cumplimentado hoy a S. M. la reina.

Créase que dicho Cardenal, sustituirá en las ediciones por el insignie purpurado que acaba de morir.—Aguilar.

San Sebastián 12, 3'20 t.

Esta madrugada falleció repentinamente Mlle. Ana Menosam, profesora de francés de la princesa de Asturias y de su augusta hermana.—Aguilar.

POR EL HONOR MILITAR

POR TELEGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Paris 12, 10'22 m.

El príncipe Henri de Orleans llegó esta mañana a París.

Algunos de sus amigos le esperaban en la estación.

No se produjo el menor incidente.—Huerfano.

FIRMA DE S. M.

(POR TELEGRAFO)

San Sebastián 12, 3'20 t.

S. M. ha firmado hoy el decreto ampliando a todas las provincias las prescripciones de la ley de represión contra los anarquistas.

También ha firmado las siguientes recompensas: Cruz blanca de tercera clase del Mérito militar al coronel de artillería D. Manuel Salazar.

La misma de segunda clase, pensionada, al coronel de ingenieros D. Salvador Besançon.

Idem sin pensión a los médicos civiles D. José Pando Valls, D. Antonio Estovaz, D. Fernando Calatracocho y D. Francisco Orozco.—Aguilar.

IMPRESIONES BURSÁTILES

La desanimación que reina en la Bolsa por falta de personal y los cambios de París han contribuido a un pequeño descenso en nuestro primer signo de crédito.

A pesar de las circunstancias que atraviesa el país, todavía hay una parte de especulación que cree que la entrada en el poder del partido liberal contribuirá a afianzar los cambios en los valores y a mejorar el cambio internacional.

Los pedidos hoy han sido bastante flojos, principiando a 64,35, haciéndose a los pocos momentos 64,25 y 27 1/2, que es el cambio de cierre.

El exterior se ha mantenido entre 80,40 y 80,50. Los demás valores han bajado algo, especialmente las Filipinas, que quedan ofrecidas a 95,80.

Nuestro exterior en París, muy flojo; abrió a 61,63, y viene después a 61,50.

El cambio internacional, por las nubes; los francos se han cotizado por el Colegio de corredores de 81,10 a 15, y 82,98 las libras, habiendo retificado estos cambios el Colegio de Agentes de 81,15 a 31 por 100 los francos, y de 82,95 a 82,95 las libras, siendo esta retificación bastante comentada, por que en la plaza había dinero a 81,10 de casas muy respetables y de los mismos agentes que suelen trabajar con muy buen cuidado a 82,97 y 98 para las libras.

NOTICIAS DE MARINA

Ha salido del dique de Ferrol, sin novedad, el acorazado Vizcaya, quedando anclado al muelle del carbón de aquel arsenal.

El general de Marina Sr. Salcedo, ha telegrafado al general Brínger desde Puerto Viego, no poder asistir al entierro del presidente por motivos de salud.

La prensa extranjera.

Le Journal de París, publica un artículo de su redactor M. Gastón Roulier, que en sus recientes viajes a España, ha tenido ocasión de tratar al Sr. Cánovas y celebrado con él muchas entrevistas.

De dicho artículo tomamos los siguientes párrafos, que muestran cuánto se admiraba al jefe del partido conservador en el extranjero:

«Era un gran espíritu y era también un noble corazón; nada que fuese bello, nada que fuese notable, dejaba de interesarle. Quería la legalidad en todo, era el primero en respetar la Constitución, pero no podía sufrir que se tratase de hacer nacer el desorden en la calle ó la perturbación en los espíritus.»

dos días siguientes a la terminación del pago.

El notable y popular primer actor cómico D. Vicente García Valero, que tan excelente campaña artística ha echo la pasada temporada en el teatro de la Zuzuela, dejando de pertenecer a ella y se encuentra a disposición de las empresas.

LUTO EN LA HABANA

IMPRESION OFICIAL

Habana 11.

(Recibido en la tarde de hoy.) Presidente del Consejo de ministros. Acabo de llegar con motivo del doloroso acontecimiento que llena de luto a toda España, y verdaderamente emocionado ante religiosa solemnidad con que los habitantes de la Habana demuestran en este momento su sentimiento por la inmensa desgracia que aflige a la nación, he sido recibido por el Ayuntamiento, autoridades, corporaciones civiles, militares, armada, voluntarios bombarderos, Cámara de Comercio, Liga de Comerciantes, Unión de Viveres, sociedades bancarias, empresas de ferrocarriles y partidos políticos.

Desde mi llegada a los barrios extremos ha sido imponente y silenciosa manifestación que el pueblo en masa ha tributado en recuerdo del inmortar presidente.

Toda la ciudad y aheras rigurosamente en utadas, comercios cerrados y suspendidas operaciones en señal de luto.

Las comisiones todas manifestaron su profunda pena por tan irreparable desgracia nacional, haciendo constar que nadie mejor que V. E. podría ser intérprete de ella por estar tan firmemente identificado

